

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания
44-й

№ 55 (4516)

ВТОРНИК, 8 мая 1979 г.

Цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ
ПОБЕДЫ,
ТОВАРИЩИ!



ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

С наступлением теплых солнечных дней ускорилось созревание почвы. Настили лучшие сроки сева ранних яровых и культур зеленого конвейера. Землемельцы района продолжают прибивку влаги и внесение минеральных удобрений. На 7 мая забороновано 19845 гектаров зяби. Наибольший объем работ при этом выполнили совхозы «Краснинский», «Вагановский» и колхозы «Новый путь», им. Ленина, «Гигант». Не приступали к задержанию влаги в почве колхозы им. Жданова, «Заветы Ильича» и совхоз «Заря».

В целом по району внесено минеральных

удобрений 1769 тонн на 6161 гектаре. Из них подкормлено 1058 гектаров лугов и пастбищ. Другая часть туков израсходована на многолетние травы.

Колхоз им. Ленина внес запланированное количество азотных удобрений. Подкормлено здесь 766 гектаров трав. Хлеборобы колхоза «Путь к коммунизму» внесли тукки на 947 гектаров. Почти на такую же площадь пошли удобрения и в совхозе «Краснинский».

В колхозах и совхозах района продолжается пропагандирование семян и уничтожение суррогатов — вредителей сельскохозяйственных культур.

ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». В нем отмечается, что построение в СССР развитого социалистического общества, огромный рост материального и духовного потенциала страны, успехи борьбы КПСС и Советского государства за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов создали широкие возможности для реализации программных целей нашей партии в области формирования коммунистического сознания людей. Велики и широко известны во всем мире достижения советской страны в формировании нового человека, в развитии науки, культуры, народного образования. Мы располагаем многочисленными, хорошо подготовленными идеологическими кадрами. Накоплен богатый опыт пропагандистской и агитационной работы. В стране создан мощный, оснащенный современной техникой информационно-пропагандистский аппарат — широко развитые печать, телевидение, радио.

Весь этот могучий комплекс информации и воспитания охватывает своим влиянием многие миллионы людей. Его главная задача — вооружить советский народ, каждое новое поколение неизбежным оружием исторической правды, глубоким пониманием законов и перспектив общественного развития, опираясь на незыбленную основу марксистско-ленинского учения.

XXV съезд КПСС выработал ясную политическую линию, стратегию и тактику дальнейшего движения к коммунизму, четко определил основные направления идеологической работы на современном этапе. Съезд указал путь повышения идеиного уровня и эффективности этой работы — комплексный подход к постановке всего дела воспитания: обеспечение тесного единства политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп тружеников.

ЦК КПСС вместе с тем отметил, что в постановке информационной, идеиного-воспитательной работы у нас еще есть немало слабостей и недостатков, причем весьма существенных.

В условиях развитого социализма более чем когда-либо актуально ленинское положение о том, что государство сильно сознательностью масс, оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно. В этом плане исключительно важную роль играют средства массовой пропаганды, обеспечивающие информирование населения по широкому кругу интересующих его проблем, правильное их понимание. Пресса, телевидение, радио, устная пропаганда и агитация в еще большей степени должны помогать советскому человеку хорошо ориентироваться во внутренней жизни и в международных событиях, вызывать стре-

мление внести максимальный вклад в общее дело, строительство коммунизма.

Органам массовой информации, говорится в постановлении, недостает умения живо и доходчиво показывать и пропагандировать лучшие достижения, передовой опыт отдельных тружеников, целых трудовых коллективов. Причем показывать так, чтобы раскрывать суть этого опыта, заинтересовывать им миллионы людей, помогать его широкому распространению на практике.

С задачами, которые партия ставит перед идеиного-воспитательной работой, несовместимы встречающиеся еще боязнь открытоставить на обсуждение актуальные вопросы нашей общественной жизни, тенденция слаживать, обходить острые вопросы, замалчивать недостатки и трудности, существующие в реальной жизни. Такой подход, склонность к парадности не помогают делу, а лишь затрудняют решение наших общих задач. Там, где не в чести критика и самокритика, где недостает гласности в общественных делах, находит прямой ущерб активности масс. А ведь именно в активности масс — важный источник силы социалистического строя.

Нельзя мириться с тем, указывается в документе, что воспитательная работа часто бывает ослаблена по месту жительства, в общежитиях, в малочисленных коллективах, отдаленных населенных пунктах.

КПСС рассматривает коммунистическое воспитание тружеников как важный фронт борьбы за коммунизм. От успехов идеологической, политico-воспитательной работы все больше зависит ход экономического, социально-политического и культурного развития страны, полная реализация возможностей развитого социализма, осуществление ленинского внешнеполитического курса Советского Союза, укрепление его международных позиций.

Центральный Комитет КПСС обязал партийные организации разработать и претворить в жизнь конкретные меры по улучшению идеологической, политico-воспитательной работы, повышению ее эффективности и качества, совершенствованию форм и методов, устранить имеющиеся недостатки.

В постановлении подчеркивается необходимость обеспечить высокий научный уровень пропаганды и агитации; усилить деловитость и конкретность пропаганды и агитации, ее связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач; развивать наступательный характер пропаганды и агитации.

Постановление предусматривает ряд мер по совершенствованию системы марксистско-ленинской учёбы коммунистов, повышению теоретического и методического уровня пропагандистских кадров. Необходимо, подчеркивается в постановлении, оперативно реагировать на возникающие в жизни

проблемы. Должно стать правилом: ни один вопрос, волнующий тружеников, не остается без ответа. В центре лекционной и маско-политической работы должны быть самые животрепещущие вопросы внутренней и международной жизни, борьба за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление дисциплины и организованности, воспитание непримиримости к антиобщественным проявлениям, враждебной идеологии и морали.

Центральный Комитет КПСС обязал ЦК Компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы, райкомы партии обеспечить высокий уровень идеиного-воспитательной работы в каждой партийной организации, в каждом коллективе. Создать атмосферу принципиальности, товарищеской требовательности и внимания к каждому человеку, находить путь к его уму и сердцу. Предметом постоянной заботы и внимания всех парторганизаций должно быть всемерное совершенствование воспитания молодежи.

Отмечается необходимость добиваться дальнейшего усиления идеиного-воспитательной работы среди сельского населения. Воспитывать у тружеников села высокую ответственность за всестороннее и динамичное развитие сельского хозяйства, увеличение производства и продажи государству зерна, мяса, молока, хлопка, картофеля, овощей и других продуктов. В условиях индустриализации сельскохозяйственного производства, крупных социальных изменений в деревне проявлять постоянную заботу о повышении общеобразовательного, профессионального и культурного уровня сельских тружеников. Прививать молодежи любовь к сельскохозяйственным профессиям, развивать и поддерживать их патриотическое стремление работать в колхозах и совхозах.

Предусматривается ряд мер по расширению и улучшению использования имеющейся материальной базы идеологической работы. С этой целью, говорится, в частности, в постановлении, необходимо с максимальной отдачей, независимо от ведомственной принадлежности, использовать все имеющиеся в стране дворцы, клубы, библиотеки, залы, стадионы для развертывания политico-воспитательной, культурно-массовой и спортивной работы.

В постановлении выражена твердая уверенность Центрального Комитета КПСС в том, что, идя навстречу XXVI съезду партии, все партийные организации развернут боевую целенаправленную организаторскую и политическую работу по выполнению настоящего постановления, обеспечат дальнейшее повышение качества и эффективности идеологической, политico-воспитательной деятельности, успешное решение задач коммунистического строительства.

(ТАСС).

ДАВНО уже отгремела война, а трое братьев Григоровых не могут забыть боевые годы. В праздники, а то и в будние дни достают они из заветного места свои пиджаки с боевыми и трудовыми орденами и медалями. Еще и еще раз всматриваются в документы тех лет. Они истерлись, потрапились, бумага потускнела, но Григоровы хранят их как зеницу ока.

В день нашего приезда младший брат Иван Фролович вместе с Павлом Фроловичем пришли в гости к старшему, Егору Фроловичу. Напротив его дома воздвигнут памятник погибшим в Великой Отечественной войне односельчанам колхоза «Труд». Это самое дорогое место для Григоровых. Здесь они вспоминают павших в боях своих товарищей.

Усевшись за стол в доме семидесятилетнего ветерана войны и труда, гвардии старшего лейтенанта Егора Фроловича, фронтовики восстановливали подробности ратного пути. У гвардии сержанта Павла Фроловича выступили слезы на глазах. Того сошлись у переносицы морщины Егора Фроловича. Сжав губы, задумчиво смотрят куда-то вдаль младший Иван. Перебивая друг друга, рассказывают они о своем ратном пути.

Первым в семье Григоровых провожали Егора. Затем Павла. Последним прощался с родными младший брат Иван.

...У каждого фронтовика есть свой памятный бой. Для Павла Фроловича — это Сталинградская битва. В то время он был младшим сержантом отдельной



НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО БРАТЬЯ ГРИГОРОВЫ

истребительной противотанковой дивизии.

Дивизия стояла в обороне в 25 километрах от Сталинграда. Однажды после ожесточенной бомбежки фашисты пошли в наступление. Павел Фролович стоял со своей «соколяткой» (так называли они 45-миллиметровую пушку) во втором эшелоне. Пехота отступала. Немцы открыли пулеметный огонь. Ездового ранено. Только перевязали его, с воздуха открыли огонь самолеты врага. В атаку пошли танки. Павел сначала не заметил их: они шли мимо. Но вдруг навод-

чик крикнул: «Пашка, танки!». Глянул младший сержант в сторону «тигров», прикинул расстояние: было где-то метров 500. «Давай, наводи!» — приказал народчику, а сам стал заряжать противотанковым снарядом. Первым залпом подбили танк. Через 15 минут уничтожили второй.

Тут и засекли фашисты огневую точку советских артиллеристов. На орудие, которым командовал Павел Григоров, повернули танки противника. Прямой наводкой снаряд попал прямо в пушку. Ее разнесло. Чудом остались в живых артиллеристы. Но тут пошла в ата-

ку немецкая пехота. Через густую рожь солдаты прошли к своим. Командир вынес благодарность Павлу Григорову и его товарищам.

В следующем бою Павла ранило. После госпиталя он участвовал в окружении группировки Паулюса. Освобождал Евпаторию, Каховку, Переяславль, встречал победу в прибалтийском городе Шауляй.

Колхозный ветфельдшер старший брат Егор Фролович и на войне лечил лошадей. Гордится ветеран орденом Красной Звезды, гвардейским знаком и медалью «За победу над Германией».

Тяжелее вспоминать прошлые годы Ивану Фроловичу. Первый бой он принял

гих пленных советские солдаты. После этого работал он на оборонном заводе в Москве. С медалями «За победу над Германией» и «За отвагу» возвращался младший Григоров домой.

Все три брата почти одновременно вернулись в родные сибирские края. Душа стосковалась по труду. Ведь Григоровы с детства приучены к работе. Дома ждали их с нетерпением. Нелегко было всем в годы войны. Супруга Егора Фроловича Елизавета Даниловна по 1000 снопов вязала при норме 300. В то время каждая из женщин стремилась стать тысячницей.

Егор Фролович бессменно трудился в колхозе «Труд» ветеринарным врачом.

Павел Фролович до 1948 года руководил полеводческой бригадой. Затем был звеньевым, работал в животноводстве. За ударный труд в мирное время награжден медалью «За трудовое отличие», орденом Трудового Красного Знамени.

Иван Фролович пахал, сеял, работал на молотилках. На колеснице засевал одной сеялкой по 30 и более гектаров зерновыми. Одним словом, работали братья старательно, как и подобает бывшим фронтовикам.

Сейчас они на заслуженном отдыхе. Все трое награждены за долгий безупречный труд медалями «Ветеран труда». Вырастили детей. Почти все они, как и родители, работают в родном колхозе. Продолжают дело, которое начали их отцы.

В. ЕРМОЛАЕВ.
НА СНИМКЕ (слева направо): Егор, Павел, Иван Григоровы.

Фото И. Васькина.

● ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ

ГЛУБОКИЙ СЛЕД

Два осколка — один в легких —
Берегу, как ордена.
Память страшных дней —
далеких

Мне оставила война.
Нет, попутчиком я не был,
Я со всеми путь торил.
Было — шел под чистым
небом,
Шел под небом грозовым.
А в труде тяжелом, скромном
Видел я сиянье дней.
В ритме Родины огромной
Сердца стук в груди моей.
И не нужен путь мне

Млечный:
Я рожден в степи родной.
Вот по ней скакал бы вечно,
Ночевал бы под копней...

А ВТОР этих стихотворных строк не профессиональный поэт. И профессия его очень далека от поэзии. Он тридцать лет проработал бухгалтером в железнодорожной больнице. Казалось бы, сухие цифры, которыми он изо дня в день занимался, мало располагают к лирический лад. А вот поди ж ты...

Вовсе не обязательно быть профессиональным поэтом, чтобы выражать на бумаге глубокие, большие чувства. Это убедительно доказывает Петр Алексеевич Мазикин, наш земляк.

Читателям газеты «Красное знамя» уже стало хорошо известно его имя по стихотворениям Петра Алексеевича, публикующимся нередко в районке. И еще одна примечательная деталь. По-настоящему взялся за стихотворное творчество Петр Алексеевич, когда ему уже было под пятьдесят. Известно, к этой поре «душа покоя просит».

Одним словом, вопреки житейским законам развила и заявила о себе властно в наше земляке мучительная и благородная творческая



страст.

— Не часто случается такое, — сказал я Петру Алексеевичу как-то по этому поводу.

Он улыбнулся своей смущенной детскими улыбкой, подняв густые черные брови:

— А что поделаешь? То, о чем я пытаюсь писать в стихах, — самое сокровенное. Всю жизнь накапливалось, таилось в душе, оставалось не высказанным. И сейчас вот: уже третий год на пенсии, здоровье слабое, но все равно это невысказанное просится наружу, заставляет браться за ручку. Просит душа работы!

...Высказать сокровенное. Да, читая стихи Петра Алексеевича, убеждаешься: ему есть что сказать людям. Он, бывший фронтовик, много пережил, всей жизнью заслужил право нести людям взволно-

ванное, искреннее поэтическое слово. Это слово веское, ценное.

Кое от кого мне приходилось слышать такое мнение о стихах Мазикина:

— В общем-то не плохие, да только слишком уж как-то просто пишет...

Но такие читатели, по-моему, забывают, что в этой простоте — мудрость, правда жизни.

Вот сини, передо мной, плоды его творчества: поэмы «Преображене» и «Земное притяжение», опубликованные самим автором на машинке. Перечитываю их заново. И властно захватывает глубина, искренность мыслей и чувств, заложенных во многих строках.

Деревня, родная деревня,

Смотрю на тебя я любя.
Храню тебя в памяти
древней,

А вижу невестой тебя...

Тема деревни, красоты сибирской природы не случайно особенно близка сердцу Петра Алексеевича. Сам он не раз подчеркивает, что многим лучшим в себе обязан селу Морозову — ныне четвертой фермой колхоза «Ударник полей». Здесь он родился и вырос, парнишкой познал трудности и радости крестьянской жизни. С молоком матери, с ребячими заставами на сельском раздолье, участием в труде и заботах родителей, односельчан развились, навсегда укоренились в нем тяга к родной земле.

С годами эта тяга не прошла. В названных выше поэмах Мазикин — вовсе не со зверьем, любящим сельскими красотами. Он взволнованно, убедительно рассказывает, как его односельчане в свободном труде обрели свое настящее счастье. Ему близки по сей день стремления и заботы морозовских тружеников. И разве не примечательно, что он, человек преклонных лет, обращается к злободневной проблеме: село и его будущее — молодежь.

Главный герой поэмы «Земное притяжение» молодой колхозный инженер горд тем, что он «в своем селе не гость». О себе он говорит:

На земле, в труде примерном
Возмужал я, в землю врос...

А вся поэма проникнута неподдельным лиризмом, теплотой не только в описании сельской природы, но и судеб крестьянской молодежи, ставшей сменой родителей на полях и фермах.

...Уезжать? И поневоле
Не оставить мне село.
Заронил я где-то в поле
Долю сердца моего.

Правдивость, искренность автора в этой поэме заставляют нас поверить в главное: да, нельзя не любить родную землю. Она дарит счастье и радость бытия. «Быть крестьянином сполна» — великое признание.

СТИХАМ Петра Алексеевича ча вообще как-то вершили всем сердцем. Потому что они проникнуты большой значимостью и гражданской зрелостью. В его строках часто звучит авторское «я», без тени стремления подчеркнуть какие-то свои заслуги. Идет это от горячей волнований автора. А говорят он в своих стихах о том, что волнует сегодня всех нас. ...Всякий раз, когда

Огизна
Читает павших имена,
Во имя мирной, светлой
жизни

Я надеваю ордена.

Большая Отечественная война. И сегодня ветеран помнит, как она «сверлила мозг и уши рыданьем жен и матерей...» Глубокий след навсегда оставил она в жизни бывшего лейтенанта Мазикина. Это не только искалеченная правая рука, два минных осколка в теле — память о последнем бою на Орловско-Курской дуге. Не только орден Красной Звезды за отвагу в этом бою, нашедшем фронтовика через двадцать лет.

Война сделала этого очень скромного, доброго человека еще более отзывчивым и щедрым к людям. Она его не ожесточила. Ненависть к фашистским захватчикам живет в нем вместе с болью за погибших земляков, с радостью за счастье всех нынче живущих, с тревогами за их завтрашний день.

Разве не это помогало ему с подорванным войной здоровьем еще более отзывчивым и щедрым к людям. Она его не ожесточила. Ненависть к фашистским захватчикам живет в нем вместе с болью за погибших земляков, с радостью за счастье всех нынче живущих, с тревогами за их завтрашний день.

(Окончание на 4 стр.).

НА СНИМКЕ: П. А. Мазикин с членами кружка «Рифма».

Фото Н. Якутина.

Шел 1943 год. Под Сталинградом, зажатая в железные клещи советских войск, доживала последние дни группировка Паулюса. Обреченная на гибель, она еще ожесточенно сопротивлялась, надеяясь на помощь. А по приказу бесноватого фюрера к окруженнной армии рвались отборные, озлобленные фашистские войска, сметая на своем пути все живое.

Трудно было устоять против такой силы, но советские солдаты выстояли с честью, не пропустили врага.

Многие участники этих жестоких боев были награждены орденами и медалями Родины. Среди них и девятнадцатилетний паренек из далекого сибирского села Промышленная команда взвода Павел Уфимцев, на груди у которого появился первый орден Красной Звезды. Это были его первые бои, первая награда, первые испытания на мужество и отвагу. Здесь он получил и первое ранение. А потом... Потом два с лишним года военных дорог по тылам противника в качестве командира взвода полковой разведки.

Я встретился с Павлом Ивановичем Уфимцевым на его рабочем месте — в гарячем шестого сетеевого энергоучастка и попросил его рассказать о себе.

Сын крестьянина, Павел закончил в Промышленной семилетнюю школу. В предвоенные годы жил и учился в техникуме в Новосибирске. Окончить его помешала война. С первых же дней войны пошел работать на один из заводов Новосибирска. А когда наступил призывающий возраст, получил броню.

Можно было бы отсидеться в тылу. Но не таков был сибиряк. С двумя товарищами по техникуму отправился в военкомат и упросил направить на фронт. Не получив расчета на заводе, парни ушли в армию.

После окончания краткосрочных курсов в Красноярске комсомольцу Павлу Уфимцеву было поручено командовать взводом.

Кадровые моряки, намного старше по возрасту, встретили юного командира на смешливо и недружелюбно.

— Откуда взяли этого «голубята»? — смеялись моряки.

Вырнула Павла присущая его характеру черта распознавать людей. Павел заметил, что среди моряков его взвода есть два-три человека, которые, как говорят, «мутят воду». А другие идут у них на поводу. Вот с этими «зводилами» и пришлось искать общий язык. А когда нашел с ними, с остальными уже было легче урегулировать отношения. На фронт ехали дружной семьей. Эта дружба помогла выстоять против озверелых фашистов.

Проверка на мужество в первых боях повысила авторитет юного команда. Если раньше над ним не было нет да подшучивали как над «зеленым», то теперь относились как к равному по возрасту, и старшему по званию.

Мало уцелело бойцов из тех, кто принял на фронт вместе с ним. С оставшимися товарищами по взводу П. Уфимцев был зачислен в другой полк другой дивизии и армии. В составе их он воевал до конца войны. Здесь он был назначен командиром взвода разведчиков.

И вот здесь-то пришлось делать отбор. Все, кто уцелел из моряков, вошли в число разведчиков. Новых товарищеских по оружью проверяли в деле.

— Сколько лет прошло, — вспоминает Павел Иванович, — а как сейчас вижу своих друзей, с которыми ходил на задания.

...Натужно гудят двигатели. Самолет на большой высоте уходит в ночь за линию фронта. На борту тридцать человек. У них за плечами ранцы с парашютами, здесь же мешки с продуктами, взрывчатка, радиостанция. Средоточенные лица бойцов.

Командир взвода разведчиков Павел Уфимцев вот уже который раз беспокоин оглядывает снаряжение своих товарищеских. А мысли возвращают его к предыдущим дням.

Вызов в штаб полка не был для него неожиданностью. Они уже отдохнули после взятия «языка», и Павел надеялся, что командование хочет поручить им какое-нибудь подобное задание. Но ошибся.

— По сведениям, полученным из уст пленных, а также партизан, стало известно, — сказали ему в штабе, — что в белорусских лесах в квадрате «В» гитлеровцы сосредоточили большие запасы боеприпасов. Уничтожение этих складов имеет огромное стратегическое значение.

— Огромное, — повторил командир полковой разведки. — От этого зависит, устоим ли мы на Курско-Орловской дуге, где гитлеровцы готовят основной удар.



шаркающие шаги немецкого солдата. От неожиданности и страха гитлеровец не смог издать и звука. Накинув шинель и фуражку убитого фашиста, Вася Пилюгин направился в караульное помещение, из которого только что вышел немец.

Прошло немного времени, но Павлу показалось оно вечностью. Сознание обижала тревожная мысль: «Сможет ли Вася справиться с теми, кто в караулке, бесчестно?». Иначе... Иначе придется забрасывать гранатами штабеля боеприпасов, чтобы взлететь в воздух вместе с ними.

Наконец в проеме дверей, освещенном изнутри, показался Пилюгин, показывая условный сигнал. От радости хотелось броситься к другому, обнять и расцеловать его. Но спешить нельзя, иначе можно привлечь внимание проходящих окрест штабелей немецких солдат.

Оказавшись вместе, они подали сигнал товарищам. Вход в склады был свободным.

От оставленного в живых немца они узнали, что через несколько минут должен сменяться караул.

Переодевшись в шинели и фуражки убитых немецких солдат, разведчики построились и двинулись к маячившим в темноте караульным. Фашисты, ни-

СТОЯЛИ НАСМЕРТЬ

В декабре 1941-го окуневского паренька Алексея Чубрикова, тогда рабочего местного молзавода, привезли на службу, а в апреле следующего года он в должности помощника командира взвода попал на фронт.

Первое боевое крещение принял под Воронежем. Взвод, в котором сражался сибиряк, держал оборону в северной окраине города. И с первого же боя помощник стал самостоятельно командовать взводом, потому что его командир был тяжело ранен.

Шли тяжелые бои. Но сколько враг ни пытался прорвать оборону, ему не удавалось, приходилось постоянно откатываться назад, потому что сибиряки стояли насмерть. А зимой этого же года Чубрикова направили на курсы младших лейтенантов. После их успешного окончания Алексей вернулся в свою часть.

Участвовал в боях за освобождение Воронежа, Старого Оскола. Воевал на Орловско-Курской дуге.

Шагая трудными фронтовыми дорогами, закалял свою волю. Храбрым защитником Родины. Командование доверяло ему сложные боевые операции, с которыми он с честью справлялся.

Село Микулино на Смоленщине. Название его Алексей Владимирович запомнил хорошо. В этом селении противник сильно укрепился, и взять его нашим никак не удавалось.

А взять надо было во что бы то ни стало. Командование создало сводную группу из 80 человек, в которую вошел и наш земляк. За ночь эта группа, усиленная дивизионными разведчиками, проделав 30-километровый обходной маневр, на рассвете ударила с тыла.

Не многим фашистам удалось уйти. Село отвоевали, и наши части могли продолжать наступление. Орденом Красной Звезды наградили храброго сибиряка за эту операцию.

А потом снова были бои, жаркие, кровопролитные. В августе сорок четвертого Алексей тяжело ранило. Пять месяцев на больничной койке... инвалидность.

После войны Алексей Владимирович вернулся в родное село. Ныне это один из лучших работников Боромотовского хлебоприемного предприятия.

По торжественным дням грудь бывшего фронтовика украшают боевые ордена и медали, к которым прибавились еще юбилейные. Эти награды получил Алексей Владимирович за бесстрашие и мужество в Великой Отечественной войне.

П. ПАВЛОВ,
рабкор.
с. Окунево.

П. МАЗИКИН

В ТЕСНОМ СТРОЮ

Мне кажется, война идет
Поныне в нашем крае:
Фронтовиков из года в год
Все больше мы теряем.

Война... Хоть пули не свистят
И нету канонады.

И насмерть будто бы стоят
Фронтовиков бригады.

Хоть каждый год короче
строй,

Но он зато теснее:
Он спаян дружбой фронтовой.
Той дружбы нет вернее.

Уходил на войну сибиряк

Склады усиленно охраняются. Уничтожить их будет нелегко, а надо.

Павел понял, что предстоит трудное задание и от того, как они его выполнят, зависит многое.

Несколько дней ушло на подготовку к операции. Тщательно анализировали действия разведчиков в тылу врага. Кажется, все предусмотрено, взвешено, выверено, но Павла не покидало беспокойство. За своих товарищеских он спокоен. Сколько раз они ходили за линию фронта, успели проверить друг друга как выполнить задание и уверить всех.

— Приготовиться! — услышали они голос командира корабля. — Пошел!

Один за другим разведчики падали в темный пропасть, в неизвестность.

Несколько дней потребовалось бойцам, чтобы собраться в условленном месте, разыскать сброшенные запасы взрывчатки, продуктов. Еще несколько, чтобы обнаружить месторасположение складов.

А когда обнаружили, поняли, что задание действительно выполнить будет очень трудно. Днем к складам не приблизиться, только ночью. А ночью трудно рассмотреть, с какой стороны к ним подступиться. День за днем разведчики по крупицам расследовали участки вокруг складов. И то, что представлялось легким при разработке операции на своей стороне, теперь оказалось намного сложнее.

Штабеля боеприпасов были огорожены колючей проволокой, через которую пропущен электрический ток высокого напряжения. Перед оградой глубокая траншея, заполненная водой. В окрестности, в лесу, притаились сруйдные расчеты. Не один раз разведчики неожиданно натыкались на них. И тогда беспорядочная пальба из автоматов, соревнование лайков долго преследовали уходящих разведчиков.

Прошла неделя, другая, а они по существу ничего еще не предприняли. Запасы пищи подходили к концу. Пришло время резко сократить дневную норму. Где-то в подсознании у некоторых зачадывалась мысль о том, что задание так и останется невыполненным, даже если они все погибнут. Полуголодные, оборванные, уже отчаявшись совсем, они вдруг неожиданно обратили внимание на туалет в углу ограды. Вот тут-то и созрел замысел. Обсудив его, Павел решил идти сам и взять одного бойца. Выбор пал на рослого, крепкого Вася Пилюгина, бывшего моряка.

В темноте они миновали канаву с водой. В перерывах, когда гасли осветительные ракеты, подползли к ограде. С большим трудом подкопали землю под оградой, чтобы пролезть. Так же осторожно и незаметно пробрались в туалет и застыли в напряженном ожидании.

Спустя несколько часов послышались

как неожидавшие увидеть здесь, в глубоком тылу, в надежно охраняющем месте, советских солдат, от неожиданности не успели сопротивление. Заложена взрывчатка, подожжены длинные шнурьи.

...Бойцы были уже в безопасном месте, когда земля содрогнулась от мощного взрыва. Огромный столб огня осветил все вокруг. Это был салют мужеству и находчивости советских разведчиков, которыми командовал Павел Уфимцев.

По дороге к линии фронта разведчики сумели еще произвести диверсию на железнодорожной станции.

Немцы, обнаружив присутствие советской разведки, организовали погоню. Но и здесь русские солдаты вышли победителями.

Более месяца Павел со своими бойцами не были в своем полку, а когда вернулись, новый орден украсил его грудь...

Я слушал рассказ Павла Ивановича, смотрел на него и думал, какие длинные дороги отделяют этого убеленного сединой человека, коммуниста от того юноши, которому приходилось постигать жизнь в горниле войны.

На фронте, возвращаясь из рейдов по тылам противника, Павел получал письма из дома. Старики-колхозники писали, что где-то, может рядом, воюют его братья Иван и Григорий, которые ушли на фронт с первых дней войны, о том, что нелегко переносить тяготы нашествия гитлеровских полчищ и в тылу. Наказывали сыну отставать до последних сил Отчизну. И Павел свято выполнял наказ родителей.

С боями ему пришлось пройти до Чехословакии. Был дважды ранен и дважды контужен. Здесь, за Прагой, встретил он победу. На груди его красовались три ордена Красной Звезды, три ордена Отечественной войны, орден Красного Знамени.

Ему было всего двадцать два года, когда в 1946 году он вернулся домой, к мирной жизни.

Поначалу уехал в Ленинск-Кузнецкий. Работал на заводе мастером. Но где бы ни жил, а сердце всегда оставалось в родной Промышленной. Сюда вскоре и переехал. Пошел токарем, потом закончил курсы, стал шофером. И в этом нашел свое призвание. Более двадцати лет Павел Иванович не выпускал из рук баранку.

Прошло 34 года с того памятного дня, когда отгромели салют Победы над фашистской Германией. Но помнят советские люди о ратных делах своих сынов и дочерей. Гордимся мы нашими боевыми земляками, в списки которых внесена кровью фамилия и Павла Ивановича Уфимцева.

НА СНИМКЕ: П. И. Уфимцев.
Фото И. Васильева.

9 МАЯ — ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ



Плакат художника В. Сачкова.

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

ЧТОБЫ ВОИНАМИ БЫТЬ

На днях состоялось очередное занятие университета будущего воина. Оно проходило в спортзале Промышленновской средней школы № 3 в форме соревнования по военно-прикладному многоборью.

Состязались в присутствии многочисленных болельщиков старшеклассников школ № 3 и № 2. В программу соревнований входили теоретические вопросы, стрельба из мелкокалиберной винтовки, спортивные конкурсы. Включались сюда и номера художественной самодеятельности.

Участники состязаний показали хорошую физическую и начальную военную подготовку. Юные самбисты школы № 3 провели показательные выступления.

В острой борьбе в соревнованиях одержала победу команда хозяев со счетом 59:58. Она награждена переходящим кубком и Почетной грамотой.

Г. ГРИДНЕВА,
методист районного Дома культуры.

УСПЕХ ШТАНГИСТОВ

Впервые после длительного перерыва команда тяжелоатлетов нашего района приняла участие в первенстве областного совета ДСО «Урожай».

Соревнования проходили с 27 по 29 апреля. Наши штангисты активно готовились к ним под руководством С. В. Филатова — преподавателя физкультуры Промышленновской восьмилетней школы № 1. Сергей Владимирович сам продолжает заниматься этим видом спорта, и упорная тренировка его подопечных не прошла даром.

Наши тяжелоатлеты ехали на соревнования с главной целью — приобрести опыт участия в таких крупных состязаниях. Они добились успеха. Промышленновская команда сумела в упорной борьбе занять второе место среди девяти спортивных коллективов.

Юрий Малкин — старшеклассник школы № 2 в наилучшей весовой категории (до 60 кг) вышел на третье место, выполнив III взрослый разряд.

Призерами стали также Юрий Машковцев — рабочий межколхозстроя, выступивший в средней весовой категории, и С. В. Филатов — в полутяжелой. Хороший результат и у Александра Алексеенко.

В. ВЕДЕРНИКОВ,
инструктор ДСО «Урожай».

Глубокий след

(Окончание. Нач. на 2 стр.).

внучатах и, наконец, писать стихи. Стихи, создание которых требует напряженной работы сердца и ума.

Но ведь Петра Алексеевича хватает и на большее. Вот уже не раз появляется он в нашей редакции, с застенчивой улыбкой говоря:

— Посмотрите, пожалуйста, у ребята мои написали...

И протягивает исписанные детскими почерком листки бумаги. Это стихи учащихся школы № 2 — членов поэтического кружка «Рифма». А руководит им уже второй год сам Петр Алексеевич по собственной инициативе. Стихи его питомцев

уже не однажды печатались в «районке». Главное же, ребятам он помогает постичь красоту и богатство русского языка, воспитывает в них исподволь высокие стремления. Чего тут больше у Мазикова — действенной доброты к людям или жажды все той же душевной работы?

Петр Алексеевич дальше нашей редакции свои стихи не посыпал, хотя, пожалуй, немалая часть их достойна публикации в более крупных изданиях. Но его удовлетворяет то, что их читают взрослые и дети в нашем районе.

Хотя и приковывает ветерана порой болезнь к постели, он часто берется за ручку и бумагу. Творческое вдохновение выносит его на стремнину быстротекущей жизни. Ведь Петр Алексеевич не привык от нее отставать.

А. ТАРАСОВ.

НА ЭКРАНАХ

ТЕЛЕВИЗОРОВ

8 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 «Концерт «Вальс». 12.00 К. Симонов «Парень из нашего города». Фильм-спектакль Московского театра им. Ленинского комсомола. 13.30 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.10 «Наставник». Телевизионный журнал. 17.40 «Телестадион». 18.10 К юбилею первой пятилетки. «Страницы истории». Ленинский план ГОЭЛРО. **Кемерово.** 18.50 «День за днем». 19.10 «Почта недели». **Москва («Орбита»).** 19.30 «Жизнь науки». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Литературные чтения». А. Толстой. «Русский характер». 20.55 Праздничный вечер в концертной студии Останкино, посвященный Дню Победы. 22.30 «Время». 23.00—01.15 Кубок СССР по хоккею. Финал.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.50 «Экран собирает друзей». Острава — Волгоград. **Кемерово.** 19.30 «Берег». Монолептакль по роману Ю. Бондарева. Исполняет заслуженный артист Украинской ССР К. Яницкий.

20.25 «Вдовы». Художественный фильм. 21.50 «Этот День Победы...». Концерт духового оркестра Кемеровского высшего военного командного училища связи.

9 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Наше счастливое детство». Стихи советских поэтов. 11.35 Программа документальных фильмов. 12.20

«Сегодня в мире». 12.35 «Мой генерал». Премьера художественного телефильма. 1, 2-я серии. 14.45 «Нам дороги эти позывать нельзя». Стихи и песни о Великой Отечественной войне. 15.30 «Сегодня — праздник Победы». Выступление

начальника гражданской обороны СССР, заместителя министра обороны СССР, Героя Советского Союза, депутата Верховного Совета СССР генерала армии А. Т. Алтунина. 15.45 Концерт Первого отдельного показательного оркестра Министерства обороны СССР. 16.15 «Корчагинцы». Часть 2-я. «Память». 17.15 «Боевые спутники мои». Киноконцерт. 18.20 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 19.50 «Ради жизни на земле». Поэтическая композиция. 20.20 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 20.40 Пятая симфония Д. Шостаковича. 21.25 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 2-й. «Битва за Москву». 22.30 «Время». 23.15 Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. Александрова. 00.15 «Чистые пльесы». Документальный фильм. 00.45—00.55 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Память». Репортаж о манифестации трудающихся города Кемерова, посвященный празднику Победы. 20.00 «Песни Великой Отечественной войны». Фильм-концерт.

Москва («Орбита»). 20.20 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. **Кемерово.** «Вечный огонь интернационализма». «За нашу и нашу свободу». Рассказ о героях Калининской Армии.

21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 2-й. «Битва за Москву».

10 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика.

настика. 11.15 «Творчество юных». 11.45 «Клуб кинопутешествий». 12.45 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 2-й «Битва за Москву». 13.35 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 «10 успешных лет». Документальный фильм (Чехословакия). 16.45 «Дела московского комсомола». 17.15 «Русская речь». 17.45 Встреча юнiorов телестудии «Орленок» с членом ЦК КПСС, первым секретарем Полтавского обкома КП Украины, Героем Социалистического Труда Ф. Т. Моргуном. 18.40 «Флуреш». Концерт оркестра народных инструментов Молдавской ССР. 19.25 Ленинский университет миллиона. «Конституция ССР. Право на материальное обеспечение». **Кемерово.** 19.55 «День за днем». **Москва («Орбита»).** 20.15 «Стихи — детям». 20.30 Программа телевидения Чехословакской Социалистической Республики. К 34-й годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. 22.30 «Время». 23.05 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.05 «Окей». Документальный фильм. 00.35—00.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Детские железные дороги». Документальный фильм. 18.50 «Професия для тебя». Рассказ об учебно-производственном комбинате Центрального района г. Новокузнецка. **Москва («Орбита»).** 19.55. «Под нашими спортивными знаменами». Концерт.

Кемерово. 20.15 К 60-летию советского кино. «Александр Пархоменко». Художественный фильм. 22.00 Романсы П. И. Чайковского поет заслуженный артист РСФСР Б. Мазун.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Детские железные дороги». Документальный фильм. 18.50 «Професия для тебя». Рассказ об учебно-производственном комбинате Центрального района г. Новокузнецка. **Москва («Орбита»).** 19.55. «Под нашими спортивными знаменами». Концерт.

Кемерово. 20.15 К 60-летию советского кино. «Александр Пархоменко». Художественный фильм. 22.00 Романсы П. И. Чайковского поет заслуженный артист РСФСР Б. Мазун.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Детские железные дороги». Документальный фильм. 18.50 «Професия для тебя». Рассказ об учебно-производственном комбинате Центрального района г. Новокузнецка. **Москва («Орбита»).** 19.55. «Под нашими спортивными знаменами». Концерт.

Кемерово. 20.15 К 60-летию советского кино. «Александр Пархоменко». Художественный фильм. 22.00 Романсы П. И. Чайковского поет заслуженный артист РСФСР Б. Мазун.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Детские железные дороги». Документальный фильм. 18.50 «Професия для тебя». Рассказ об учебно-производственном комбинате Центрального района г. Новокузнецка. **Москва («Орбита»).** 19.55. «Под нашими спортивными знаменами». Концерт.

Кемерово. 20.15 К 60-летию советского кино. «Александр Пархоменко». Художественный фильм. 22.00 Романсы П. И. Чайковского поет заслуженный артист РСФСР Б. Мазун.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Детские железные дороги». Документальный фильм. 18.50 «Професия для тебя». Рассказ об учебно-производственном комбинате Центрального района г. Новокузнецка. **Москва («Орбита»).** 19.55. «Под нашими спортивными знаменами». Концерт.

Кемерово. 20.15 К 60-летию советского кино. «Александр Пархоменко». Художественный фильм. 22.00 Романсы П. И. Чайковского поет заслуженный артист РСФСР Б. Мазун.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Детские железные дороги». Документальный фильм. 18.50 «Професия для тебя». Рассказ об учебно-производственном комбинате Центрального района г. Новокузнецка. **Москва («Орбита»).** 19.55. «Под нашими спортивными знаменами». Концерт.

Кемерово. 20.15 К 60-летию советского кино. «Александр Пархоменко». Художественный фильм. 22.00 Романсы П. И. Чайковского поет заслуженный артист РСФСР Б. Мазун.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Детские железные дороги». Документальный фильм. 18.50 «Професия для тебя». Рассказ об учебно-производственном комбинате Центрального района г. Новокузнецка. **Москва («Орбита»).** 19.55. «Под нашими спортивными знаменами». Концерт.

Кемерово. 20.15 К 60-летию советского кино. «Александр Пархоменко». Художественный фильм. 22.00 Романсы П. И. Чайковского поет заслуженный артист РСФСР Б. Мазун.

НАМ ПИШУТ

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ВETERАН!

«В. А. Котельников — участник Великой Отечественной войны», — пишет в своем письме в редакцию И. Гречко из районного центра. — Он часто рассказывает о фронтовых дорогах, по которым ему пришлось прошагать как освободителю.

В настоящее время он находится на заслуженном отпуске, но не порывает связь с коллегами из рельсосвароч-

ного поезда, где он проработал долгое время главным бухгалтером. В день коммунистического субботника Василий Андреевич находился в рядах коллектива и отличился.

Недавно Василию Андреевичу исполнилось 65 лет, — пишет далее тов. Гречко, — и хочется от души поздравить его с днем рождения, пожелать ему доброго здоровья и долгих лет жизни».

К этим поздравлениям присоединяется и коллектив РСП-29.

Редактор Н